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ATA NÚMERO 10 (DEZ) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MORRINHOS, DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2017 (DOIS MIL E DEZESSETE), DA 

LEGISLATURA DE 2017 (DOIS MIL E DEZESSETE) A 2020 (DOIS MIL E VINTE). Às 19:00 

horas do dia 03 (três) do mês de março, no Plenário Raimundo Ozair Menezes, neste município de 
Morrinhos, Estado do Ceará, presentes os vereadores e vereadoras: 01 – AUGUSTO CÉZAR DE 

BARROS; 02 – FRANCISCO RÉGIS CARVALHO; 03 - ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUZA; 

04 – RAIMUNDO AURIMAR DE OLIVEIRA; 05 - CARLOS ALBERTO DE VASCONCELOS; 

06 – JOÃO BATISTA MAGALHÃES; 07 - MÁRCIO GLEY MARANHÃO; 08 – LUÍZA 

AMÉLIA DE ARAÚJO ARCANJO; 09 – JOSÉ EDSON DE LIRA e 10 - JOSÉ AUGUSTO 

BESERRA. Deixou de comparecer a vereadora TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE. O Sr. 

Presidente declarou aberta a Sessão e em obediência ao Art. 127 do Regimento Interno, pediu ao 

Secretário que fizesse a chamada dos Vereadores. Em seguida, deu início ao PEQUENO 

EXPEDIENTE e em obediência ao Art. 128 do Regimento Interno, pediu ao Secretário que fizesse a 

leitura da Ata de nº 09 da Sessão Ordinária do dia 24 de fevereiro de 2017. A Ata foi colocada em 

votação como determina o § 2º do Art. 124 do Regimento Interno e aprovada por 09 (nove) votos 

favoráveis. O Sr. Presidente DECLAROU A ATA APROVADA. Atendendo ao pedido dos 

vereadores Raimundo Aurimar e Luíza Amélia, o Sr. Presidente convidou o pai da primeira dama 

deste município, Sr. Osmar Peixoto e o esposo da vereadora Luíza Amélia, para se assentarem junto 

ao Plenário. Logo após, o Sr. Presidente cedeu um espaço de tempo para os vereadores fazerem seus 

registros. O vereador Carlos Vasconcelos registrou o aniversário do Empresário de Sítio Alegre, Sr. 
Aldeno, seguido de todos os vereadores, registrou moção de pesar a família da Sra. Zilmar, seguido 

dos vereadores Márcio Maranhão, Batista Magalhães, Edson de Lira, Antônio Rodrigues, Régis 

Carvalho e Luíza Amélia, registrou o aniversário do Empresário, Sr. Oslândio Morais. O vereador 

Raimundo Aurimar registrou os aniversários de Delano Oliver, Maria Eulália Gomes e seguido dos 

vereadores Antônio Rodrigues e Régis Carvalho registrou os aniversários da primeira dama deste 

município, Sra. Fabíola Peixoto Bruno e do Prefeito Municipal, Sr. Carlos Alberto Rocha Bruno. O 

vereador Antônio Rodrigues registrou moção de pesar a família da Sra. Luzia Marciano dos Santos. 
O vereador Márcio Maranhão seguido dos vereadores Edson de Lira, Antônio Rodrigues, Régis 

Carvalho e Luíza Amélia, registrou o aniversário da Sra. Eronilde. Em seguida, o Sr. Presidente pediu 

ao Secretário que fizesse a leitura das correspondências recebidas e expedidas: 

CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofício nº 036/2017 encaminhado a Prefeitura Municipal de 

Morrinhos. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício nº 85/2017 expedido pela Prefeitura 

Municipal de Morrinhos. Ofício nº 87/2017, encaminhando Balancetes e Documentos Mensais da 

Prefeitura e Secretarias, referente ao mês de janeiro de 2017. O Sr. Presidente em obediência ao Art. 

129 do Regimento Interno deu início ao GRANDE EXPEDIENTE. Logo após, pediu ao Secretário 
que fizesse a leitura dos Pareceres das Comissões de Justiça, Legislação e Redação Final e de 

Finanças e Orçamento aos seguintes Projetos: Projeto de Lei nº 508/2017, Projeto de Lei nº 

509/2017 e Projeto de Lei nº 510/2017. O Sr. Presidente colocou os Pareceres em discussão e votação, 

sendo aprovados por 09 (nove) votos favoráveis. Em seguida, foi lido, discutido, votado e aprovado 

por 06 (seis) votos favoráveis, o PROJETO DE LEI Nº 508/2017. Os vereadores Márcio Maranhão, 

Luíza Amélia e Edson de Lira votaram contra. O Sr. Presidente DECLAROU O PROJETO 

APROVADO. Foi lido, discutido, votado e aprovado por 05 (cinco) votos favoráveis, o PROJETO 

DE LEI Nº 509/2017. Os vereadores Márcio Maranhão, Luíza Amélia, Batista Magalhães e Edson 

de Lira votaram contra. O Sr. Presidente DECLAROU O PROJETO APROVADO. Foi lido, 

discutido, votado e aprovado por 09 (nove) votos favoráveis o PROJETO DE LEI Nº 510/2017. O 
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Sr. Presidente DECLAROU O PROJETO APROVADO. Foram lidos, discutidos, votados e 

aprovados por 09 (nove) votos favoráveis os seguintes Requerimentos: Requerimentos nº 050/2017 e 

nº 051/2017, ambos de autoria do vereador Edson de Lira. Requerimentos nº 052/2017 e nº 053/2017, 

ambos de autoria dos vereadores Raimundo Aurimar e Augusto Cézar. O Sr. Presidente explicou 
que tem um Requerimento de autoria da vereadora Térlia Leorne, porém em virtude de sua ausência 

irá retirá-lo da pauta. O vereador Márcio Maranhão solicitou e recebeu do Sr. Presidente permissão 

para se ausentar com base no Art. 96 § 1º, inciso IX do Regimento Interno. Em seguida, o Sr. Presidente 

deu início ao momento das CONSIDERAÇÕES FINAIS chamando a tribuna o vereador EDSON DE 

LIRA que fez o seguinte pronunciamento: Disse que esteve no hospital e constatou que lá tem um 

aparelho de ultrassom novo. Disse que vê no dia a dia as gestantes dentre outras pessoas necessitando 

de exames de ultrassom. Pediu ao Sr. Prefeito que contrate um especialista para operar aquela máquina, 

pois é de tamanha importância para os morrinhenses. Disse que hoje mesmo, duas pessoas lhe pediram 
ajuda para pagar um exame de ultrassom particular. Disse que vê a dificuldade que a Secretaria 

Municipal de Saúde enfrenta, pois no sistema não é fácil marcar exames desta natureza, enquanto 

dentro do nosso município temos as condições para isso. Disse que o vereador é um sofredor e ressaltou 

que o que sua pessoa pode fazer pelo povo, está fazendo e irá continuar a fazer. Disse que se desloca 

muitas vezes a municípios vizinhos ou a clínica do Dr. Herbert para marcar exames de ultrassom, porém 

dificilmente encontra uma vaga. Citou o requerimento feito por sua pessoa pedindo o conserto do 

aparelho de Raio X. Pediu que as providências sejam tomadas e coloquem esses aparelhos para 

funcionar. Disse que tem gestantes de sete ou oito meses que nem fizeram um exame de ultrassom por 
não ter condições de pagar, portanto pede isso em prol do povo do nosso município. Em seguida, o Sr. 

Presidente chamou o vereador RAIMUNDO AURIMAR que fez o seguinte pronunciamento: Disse 

que concorda com o vereador Edson de Lira e que o seu requerimento sobre o aparelho de raio-x não 

será engavetado, pois sua pessoa está aqui para ajudar nisso. Disse que é de extrema necessidade ver 

estes aparelhos funcionando e que irá se inteirar do assunto para saber se estão providenciando. Disse 

que o nosso município tem muita carência nesse sentido e que ontem mesmo mandou uma pessoa a 

Sobral para fazer um raio X e ressaltou que lá a máquina também estava quebrada. Disse que é de 
fundamental importância estes aparelhos para o nosso povo e que nós como vereadores ficamos felizes 

em conseguir atender as pessoas que nos procuram. Disse que todos os vereadores trabalham no sentido 

de ajudar a população morrinhense. Em seguida, o Sr. Presidente chamou o vereador RÉGIS 

CARVALHO que fez o seguinte pronunciamento: Disse que é louvável a maneira como o Sr. 

Presidente desta Casa vem conduzindo a mesma e o tratamento que está sendo dado aos colegas 

vereadores. Disse que sente o calor humano e a vontade de todos os representantes do nosso povo ver 

as coisas acontecerem. Disse que sabe da responsabilidade que o nosso gestor tem, por isso tem certeza 

que em mais alguns dias a máquina irá funcionar cem por cento. Disse que precisamos de paciência, 
pois as dificuldades são grandes. Disse que todos os vereadores deste município vêm em busca de 

melhorias para o nosso povo e que unidos conseguiremos melhores dias juntamente do nosso gestor, 

Sr. Carlos Bruno. Argumentou que críticas não construtivas não levam a nada. Ressaltou que o debate 

faz parte de todo Parlamento, portanto não é anormal. Disse que irá continuar sua luta em prol do povo 

deste município. Em seguida, o Sr. Presidente chamou o vereador ANTÔNIO RODRIGUES que fez 

o seguinte pronunciamento: Disse que foi a um sepultamento na localidade de Espinhos dos Lopes e lá 

recebeu cobranças quanto a limpeza daquele cemitério. Disse que é justo em sua defesa e que repassou 
esse assunto ao Secretário, porém ainda não foi resolvido. Argumentou que defende o povo e seus 

aliados, porém não pode assumir pancadas pelos outros. Disse que também foi cobrado quanto a 

situação das estradas e que tudo será repassado ao Sr. Prefeito, pois sabe de sua responsabilidade. Disse 
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que entende a situação, pois ele está organizando a Casa, mas irá começar a levar as cobranças que 

recebe ao seu conhecimento. Pediu que quando a Assessoria da Prefeitura mandar projetos a esta Casa, 

os mesmos devem vir com uma maior clareza para que não ocorra um debate mais forte entre os 

vereadores. Argumentou que gosta de ser sincero em suas palavras e defender o que é devido. Disse 
que os aparelhos do hospital irão funcionar, porém deve haver paciência. Disse que quem sente dor não 

pode ter paciência, porém explicou que não se pode remanejar o dinheiro público da forma que quiser, 

pois tudo funciona através de leis. Explicou que o equipamento de raio X foi recebido quebrado pela 

gestão passada e que seu conserto custa oito mil reais. Disse que não é culpa do gestor, secretário ou 

dos vereadores, pois tudo deve funcionar de forma transparente. Disse que o gestor tem a 

responsabilidade de fazer as coisas dentro da Lei, de acordo com o que a emissora de rádio está 

pregando. Argumentou que tem sim o equipamento de ultrassom e que a contratação do profissional só 

pode ser feita na hora certa, pois se trata de gasto público. Disse que vamos colocar os equipamentos 
para funcionar e deixar que os dois lados sejam atendidos de igual para igual. O vereador Edson de 

Lira aparteou para dizer que um projeto poderia ser feito para contratação de um médico especialista 

na realização destes exames de ultrassom e quanto ao aparelho de raio X, a Prefeitura tem com como 

resolver, pois, se trata de saúde. Disse ainda que votamos em um projeto que dá o prazo de noventa 

dias para o Sr. Prefeito fazer as devidas contratações dentre outros e que o povo está aguardando essa 

resposta. O vereador Antônio Rodrigues continuando, ressaltou que não se passou noventa dias e 

pediu calma que as coisas vão dar certo. Disse que já foi oposição e sofreu muito, porém teve a cautela 

de só começar a cobrar na hora certa. O Sr. Presidente abriu um espaço de tempo para os vereadores 
registrarem algo que esqueceram. O vereador Carlos Vasconcelos parabenizou o Sr. Promotor de 

Justiça da Comarca de Morrinhos juntamente com a Polícia Militar, pela organização e o belo trabalho 

desempenhado neste período carnavalesco. O vereador Antônio Rodrigues disse que esse foi um dos 

primeiros carnavais de sua região que viu ocorrer com tranquilidade. O vereador Batista Magalhães 

parabenizou o Sr. Prefeito por não perseguir o nosso povo, pois muitos falavam que quando o mesmo 

ganhasse, iria haver perseguições. Disse ainda que pessoas de Sítio Alegre que não votaram em Carlos 

Bruno pediram que sua pessoa falasse isso na tribuna. Em seguida, não havendo nada mais a tratar, o 
Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão convidando a todos para a próxima Sessão no dia 10 (dez) 

de março de 2017 e mandou que fosse lavrada esta Ata que após lida e aprovada, vai assinada por mim, 

Antônio Rodrigues de Souza, que a secretariei, pelo Sr. Augusto Cézar de Barros, que a presidiu e 

rubricada pelos vereadores nela presentes.  

 

 

 

AUGUSTO CÉZAR DE BARROS 
Presidente 

 

 

ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUZA 

1º Secretário 

http://www.camaramorrinhos.ce.gov.br/
mailto:camaramorrinhos@hotmail.com

